



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

СУББОТА, 17 ОКТЯБРЯ 2009 ГОДА

№84 (12103)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые работники дорожного хозяйства

Псковской области! Дорогие ветераны дорожной отрасли!
От имени администрации Псковской области, областного Собрания депутатов поздравляем вас с профессиональным праздником!

Развитие экономики, формирование современного облика Псковской области немыслимо без строительства и обслуживания дорог. Ваша нелегкая и очень нужная обществу работа всегда на виду. Вы постоянно подтверждаете высокий уровень своего профессионализма, самоотдачи, добросовестное отношение к делу. Это особенно ощущается в последнее время. Заметно преобразилась улично-дорожная сеть районных и областного центров, ведутся активные работы по реконструкции сети региональных дорог. Впереди у нас еще много работы по благоустройству городов, поселков и деревень. Уверены, что с вашим участием мы сделаем Псковскую область территорией комфортного проживания, по-настоящему привлекательной для туристов и бизнесменов.

От души желаем всем работникам дорожной отрасли хорошего здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в труде на благо жителей древней Псковской земли!

Губернатор
Псковской области
Андрей ТУРЧАК.

Председатель областного
Собрания депутатов
Борис ПОЛОЗОВ.

Уважаемые работники дорожного хозяйства!

Примите самые теплые поздравления с вашим профессиональным праздником. Автомобильные дороги являются одним из важных элементов транспортной системы государства, оказывающей огромное влияние на социально-экономическое развитие страны, в том числе и нашего района. Искренне желаем вам и вашим близким доброго здоровья, дальнейших успехов в работе, счастья и благополучия.

Глава Опочецкого района П.М.ВАСИЛЬЕВ.
Председатель районного Собрания депутатов Г.А.ДМИТРИЕВА.

«ДЕНЬ ЖЕСТЬЯНЩИКА»



Так в народе называют день предзимья, когда на дороге впервые появляется гололед и водители, еще не привыкшие к особенностям вождения в таких условиях, совершают наибольшее число дорожно-транспортных происшествий.

Ранним утром в среду, 14 октября, в Опочке выпал первый снег, что стало причиной множества ДТП. На перекрестке улиц Коммунальной и Ленина водитель «шестерки» сбил столб со знаком «Въезд запрещен». Другая легковушка оказалась в канаве на перекрестке улиц Коммунальной и 1 Мая. По словам очевидцев, выпавший снег стал причиной

...Двигавшийся по трассе транспорт с трудом обезжал по обочине перевернувшуюся фуру. Как сказал ее водитель, неожиданно машину стало бросать из стороны в сторону, в результате чего она и перевернулась. К счастью, в этот момент не было встречного транспорта.

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКЕ: ДТП на трассе Санкт-Петербург – Киев.

ПРИЕМ У ГЛАВЫ РАЙОНА

НОВЫЕ ИМЕНА СРЕДИ ПОЧЕТНЫХ ГРАЖДАН



12 октября, в преддверии знаменательной даты – 595-летия со времени основания Опочки, в здании районной администрации прошел торжественный прием у главы Опочецкого района П.М.Васильева по случаю присвоения звания «Почетный гражданин муниципального образования «Опочецкий район».

Согласно решению 32-й внеочередной сессии Собрания депутатов Опочецкого района второго созыва от 8 октября 2001 года, это почетное звание присваивается за мужество и геройизм, проявленный во времена боевых действий при защите и освобождении Опочецкого района, за высокие достижения в трудовой или общественной деятельности.

Главными героями торжественного приема у главы района стали известные в нашем городе люди – бывший директор совхоза «Опочецкий» В.Н.Балаганов, награжденный двумя орденами Трудового Красного Знамени и орденом «Знак Почета», и бывший директор совхоза «Красный фронтовик» А.В.Яциков, также удостоенный высоких государственных наград – орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета».

На прием были приглашены обладатели звания «Почетный

гражданин муниципального образования «Опочецкий район» – бывший председатель райисполкома И.П.Павлов, ветеран Великой Отечественной войны и труда, заслуженный учитель школы РСФСР В.П.Парамонов и председатель районного совета ветеранов В.Н.Монтус.

В церемонии вручения удостоверений о присвоении почетно-

случаем, он вручил благодарственные письма областного Собрания директору МУП «Теплоэнерго» Ю.В.Маркову и мастеру Опочецкого газоэксплуатационного участка ООО «Пропан» Л.Б.Спиридовной.

Из рук главы Опочецкого района П.М.Васильева благодарственные письма администрации области получили председатель совета Опочецкого района по Г.А.Дмитриева и

заслуживающая ФАПом в д.Ладыгино Макушинской волости Е.М.Свободина – за личный вклад в социально-экономическое развитие области, плодотворную работу и в связи с 65-летием со дня образования Псковской области. Петр Михайлович также вручил Почетные грамоты администрации Опочецкого района председателю СПК «Опочецкий» И.М.Иванову и начальнику инспекторского надзора и приемки дорожных работ ГКПО Псковской области по дорожному хозяйству Л.А.Гавриловой.

Подарком удостоенным почетного звания и награжденным благодарственными письмами и грамотами стали песни в исполнении ведущей программы торжественного приема у главы района, известной опочецкой солистки М.В.Сazonчиковой.



го звания и алых лент В.Н.Балаганову и А.В.Яцикову участвовали глава района П.М.Васильев и председатель Собрания депутатов района четвертого созыва Г.А.Дмитриева.

Новых обладателей почетного звания сердечно поздравил В.П.Парамонов; с ответным словом выступил А.В.Яциков.

На торжественном приеме присутствовал также председатель Псковского областного Собрания депутатов Б.Г.Полозов. Пользуясь

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВЫБРАЛИ ДЕЛЕГАТОВ

14 октября состоялась партийная конференция местного отделения политической партии «Единая Россия».

Делегаты конференции заслушали выступление секретаря политсовета МО ВПП «Единая Россия» В.Н.Иванова о социально-эко-

номической обстановке в Опочецком районе. На конференции большое внимание уделялось предстоящим в марте 2010 года выборам в местные органы власти. «Единороссы» ставят своей целью победить на выборах как в городе, так и в селе. Обсуждались кадровые резервы местного отделения «Единой России».

УЧЕНИЯ

ПЧ-20 ПРОВЕРКУ ПРОШЛА УСПЕШНО

В пятницу, 2 октября, тихую, размеренную жизнь Опочецкого дома-интерната нарушил вой сирены. Ко второму корпусу этого социального учреждения подъехали две пожарные машины. Пожарным расчетом поступила вводная: пожар на третьем этаже левого крыла жилого корпуса, в одной из комнат находится пострадавший, который не может самостоятельно покинуть помещение.

Надев аппараты автономного дыхания, первый расчет устремился к очагу возгорания. Отыскав «пострадавшего» и эвакуировав его через окно, пожарные приступили к тушению условного пожара. Аналогичную вводную получил и второй расчет, но с элементами самозаключения. Обитатели дома-интерната с интересом наблюдали за четкими и слаженными действиями пожарных, одетых в «боевые».

- Данные учения проходят в рамках комплексной проверки, которая проводится раз в пять лет, - рассказывает начальник пожарной части **Иван Николаевич ВАСИЛЬЕВ**. - В течение недели проводилась

щательная проверка боевой техники, проверялись теоретические знания и практические навыки личного состава, а заключительным этапом стали данные учения.

Место их проведения выбрано не случайно. Все прекрасно помнят о пожарах в социальных учреждениях в различных регионах нашей страны. Тогда грубейшие нарушения правил пожарной безопасности и несвоевременное прибытие пожарных и спасательных служб привели к большим человеческим жертвам.

В Опочецком доме-интернате для престарелых и инвалидов в настоящее время находится около пятисот обеспеченных. Среди них есть люди, которые не могут самостоятельно передвигаться, поэтому в программу учений была включена отработка действий обслуживающего персонала этого социального учреждения.

- В целом по итогам проверки проверяющие дали хорошую оценку готовности нашего личного состава к выполнению поставленных перед ним задач, а выявленные недостатки мы будем устранять, - сказал в заключение И.Н.Васильев.



Е. ПУЛЬША.
НА СНИМКАХ: во время учений в доме-интернате для престарелых и инвалидов.

- Накануне осеннего призыва в Пскове прошли инструкторско-методические сборы, на которых были подведены итоги весеннего призыва и определены новые задачи. Проведение весеннего призыва нашим военным комиссариатом было оценено положительно, по показателям мы заняли пятое место в области.

Этой осенью нам предстоит призвать 81 новобранца. Несмотря на ряд трудностей, с поставленной задачей мы справимся.

Е. СТАСОВ.
НА СНИМКЕ: во время медицинской комиссии.

Призыв «Осень-2009»

ПОСТАВЛЕННАЯ ЗАДАЧА БУДЕТ ВЫПОЛНЕНА

В первые октябрьские дни в Опочецком военном комиссариате многолюдно, юноши призывного возраста проходят здесь медицинскую комиссию. О том, как идет осенний призыв, мы попросили рассказать военного комиссара Дмитрия Сергеевича НИКИФОРОВА.



ПРАВОПОРЯДОК

ОБЪЕМ РАБОТЫ ДОЗНАВАТЕЛЕЙ ВОЗРОС

16 октября 2009 года исполнилось 17 лет со дня образования в системе МВД России специализированных подразделений дознания. Отделение дознания Опочецкого РОВД возглавляет старший лейтенант милиции С.А.Никилин. Под его руководством работают дознаватели В.В.Иванова, С.В.Викторов и М.Н.Кондратьева.

Сотрудники подразделения дознания занимаются расследованием преступлений небольшой и средней тяжести, предварительное следствие по которым не обязательно. К таким преступлениям относятся преступления против личности, против семьи и несовершеннолетних, против собственности, против общественной безопасности и др.

За 9 месяцев 2009 года в производстве у дознавателей находилось 110 уголовных дел, к уголовной ответственности привлечено 62 преступника, возмещено 180500 рублей ущерба, причиненного в результате совершения преступлений.

Так, у дознавателя М.Н.Кондратьевой недавно в производстве находилось уголовное дело по ст.158 УК РФ «Кража».

Учащаяся профессионального училища К., 1991 г.р., 20 августа познакомилась в кафе «Шашлычная» с опочанкой Ф. После совместного распития спиртных напитков они перебрались в кафе у магазина «Север». Когда Ф. отлучилась от столика, ее новая знакомая открыла ее сумочку и вытащила из нее кошелек с 4,5 тыс. рублей. Чтобы добраться до дома, Ф. вызвала такси. Перед тем, как сесть в машину, Ф. решила проверить свой кошелек на наличие денег и не нашла в сумочке ни того, ни другого. Она попросила закрыть дверь кафе, чтобы самостоятельно отыскать вора.

Гражданка К. с еще одной девушкой вышла на улицу покурить. За это время К., понимая, что дело может закончиться для нее плохо, смыла четыре тысячные купюры и

одну пятисотку и выбросила их возле урны. Позднее деньги обнаружили милиционеры, вызванные в кафе. В отделении милиции К. признала свою вину.

У дознавателя С.В.Викторова в производстве находилось уголовное дело по нескольким эпизодам совершения краж гражданином И. Он проживал в деревне Виселки (Пригородная волость) без документов в доме своего отца. 2 сентября в озлобленном состоянии после скандала с отцом И. украл мобильный телефон отца, мобильный телефон брата, две тысячи рублей и велосипед. На этом велосипеде И. добрался до Опочки. Мобильные телефоны он продал, вырученные деньги пропали, как и украденные 2000 рублей.

4 сентября И. совершает кражу двух мобильных телефонов, теперь уже из магазина «Мебель – Обувь», что расположена на Советской площади. Эти телефоны были им проданы на новом рынке всего за 500 рублей. В настоящее время ранее судимый гражданин И. арестован и находится под стражей до суда.

Это только небольшая часть тех уголовных дел, которые находились и находятся в производстве у дознавателей. Целями подразделения дознания является обеспечение эффективности защиты прав и свобод граждан от преступных посягательств, достижение высокого уровня ответственности органов внутренних дел перед обществом и государством.

(Материал подготовлен совместно с РОВД)

НОВОСТИ ИЗ СУДА

РАССМОТРЕНО 86 ДЕЛ

В сентябре Опочецкий районный суд рассмотрел 73 гражданских и 13 уголовных дел. В гражданском судопроизводстве рассмотрены дела об установлении фактов, имеющих юридическое значение, о праве собственности на недвижимое имущество, о лишении родительских прав, по защите пенсионных прав граждан, по вопросам наследования имущества, о признании гражданина недееспособным, по спорам, связанным с землепользованием, о признании незаконными нормативных правовых актов государственной власти.

В уголовном судопроизводстве в сентябре рассмотрено 8 дел по кражам имущества граждан и организаций, 1 дело об умышленном причинении

вреда здоровью средней тяжести, 1 дело о незаконном приобретении, хранении, перевозке, изготовлении, переработке без цели сбыта наркотических веществ в крупном размере, 1 дело о служебном подлоге, 1 дело о даче взятки должностному лицу и 1 дело о неправомерном завладении автомобилем без цели хищения.

Мировым судьям судебного участка №11 Опочецкого района за этот же период рассмотрено 144 дела об административных правонарушениях, 6 уголовных дел, 59 гражданских дел, из них 44 дела с вынесением судебного приказа.

А. МАТВЕЕВА,
помощник судьи
Опочецкого районного суда.

18 октября – День работников дорожного хозяйства

РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ НА УЛИЦАХ ГОРОДА ЗАВЕРШЕНЫ

Начатый в июле ремонт улиц города завершился в первых числах октября на улице Басковской — накануне профессионального праздника тех, кто занимается строительством, ремонтом и обслуживанием дорог. Можно с уверенностью сказать, что в подобных масштабах ремонт городских улиц не проводился давно. На средства местного бюджета (3,5 млн. рублей) отремонтированы участки улиц Калинина, Раи Гавриловой, 1 Мая, Набережной, 15 Июля, 9 Января, 1-й Советской, а улица Басковская полностью оделась в асфальт.

Вот что сказал по этому поводу мужчина, которого мы встретили возле одного из домов на улице Басковской.

- Я приехал в отпуск к своей матери и видел работу дорожников на этой улице. С технологией укладки асфальтового покрытия я знаком по роду своей деятельности, поэтому могу с уверенностью утверждать, что ими выдержаны все технологические нормы.

В нашем городе еще немало улиц, которым требуется ремонт. Как пояснил главный инженер ДЭУ-2 (организация, которая проводила ремонтные работы) Александр Григорьевич Дудецкий, при наличии заказа они готовы и в будущем году ремонтировать улицы нашего города.



Улица Басковская

ПОМОЩЬ

ПРАЗДНИЧНЫЕ СТОЛЫ, КОНЦЕРТЫ, ПОДАРКИ

День пожилого человека, отмечаемый 1 октября, является прекрасным поводом, чтобы в очередной раз вспомнить тех, кто трудился долгие годы на предприятиях нашего города, в колхозах и совхозах, защищал Родину, восстанавливал разрушенное войной хозяйство, и поблагодарить их за мужество и созидательный труд. Руководители большинства организаций и предприятий, профсоюзные организации, администрации волостей позаботились о подарках и праздничных столах. Социальные службы посетили одиноких пожилых, нуждающихся в помощи людей на дому. 337 человек воспользовались бесплатными услугами городской бани.

В ЦДИК 1 октября была показана прекрасная праздничная программа. Пожилых жителей Опочки, собравшихся в зрительном зале, поздравил глава района П.М. Васильев.

С 1 октября по инициативе Псковского Красного Креста в области была открыта декада внимания и заботы о пожилых людях. В частности, в Опочку отделение Красного Креста передало 50 наборов гуманитарной помощи. Продуктовые наборы были распределены через Центр социального обслуживания между пенсионерами, имеющими минимальные пенсии и не получавшими материальную помощь. Надо отметить, что помочь пожилым людям является главным элементом программной деятельности Псковского Красного Креста, старающегося привлечь к этому благородному делу предпринимателей и руководителей предприятий, представителей бизнеса, а также добровольных помощников из числа молодежи.

Материальную помощь ко Дню пожилого через территориальное управление социальной защиты населения получили 60 человек.

ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЬ К ТЕМЕ

А как все прекрасно начиналось четыре года назад! Тогда впервые за долгие времена был организован общегородской детский футбольный клуб. И название его выбрали удачное – в созвездии «Ориона» должны были появляться если и не футбольные «звезды» мирового масштаба, то юные «звездочки» «Кожаного мяча»

Ответить на эти и другие вопросы и было призвано собрание, состоявшееся 9 октября в ДДТ. На него пришли замести-

тор ДООЦ и права, но как быть тогда с ежегодными праздниками детского футбольного клуба, с назначением его почетных президентов и руководителей? Как быть, наконец, с третьим местом в области, завоеванным опочечкими мальчишками в турнире «Кожаный мяч»?

недалеком прошлом игрок опочечкой футбольной команды Игорь Доронин, в футболе разбирающийся не понаслышке.

Так почему же футбольная фортуна была так немилостива к прежним тренерам «Ориона»? Утверждение директора ДООЦ С.М.Диденко о том, что никакого конфликта между ней и тренерами футбольного клуба не было, не соответствует действительности. Здесь Светлана Михайловна

цифры все же были названы.

Так, С.С.Башкиров, тренер «Ориона» и в прошлом профессиональный футболист, получал 5500-5600 рублей в месяц. При этом он работал по семь часов в день, в том числе в выходные и праздники. Конечно, тренерам обидно, когда шоферу поездка на соревнования оплачивается, а они за работу в выходные дни не получают ни рубля.

С.С.Башкиров, тренируя футболистов, ютился в маленькой комнатенке ДООЦ. Ему была предложена квартира в поселке Приозерный. От такого предложения пришлось отказаться — тренировки заканчиваются в 20 часов, а последний автобус на Приозерный отходит на два часа раньше.

Сейчас С.С.Башкиров работает в Себеже и учит местных ребят играть в футбол. О профессиональном отношении его к своему делу говорит тот факт, что опочечкие мальчишки уговаривают своих родителей свозить их хоть раз в Себеж на тренировку к Сергею Станиславовичу.

Подвел итог разговора В.И. Полулях. Он сказал, что подобное собрание нужно было проводить значительно раньше, и тогда бы ситуация с детским футболом в Опочке не вышла из-под контроля. Владимир Игоревич предложил провести родительские собрания во всех группах юных футболистов и выбрать попечительский совет из родителей и спонсоров. Попечительский совет сможет контролировать денежные потоки, направляемые на каждый вид спорта, а также участвовать в обсуждении рабочей нагрузки педагогов и тренеров ДООЦ.

Родители, пришедшие на собрание, выразили готовность вносить посильную родительскую плату за обучение их детей футболу. Конечно, этих денег явно не хватит на содержание футбольного клуба. Все виды спорта в той или иной степени затратны, бесплатны разве что прогулки на свежем воздухе. Тем не менее, по словам В.И. Полуляха, вопрос о плате за занятия детей в спортивных секциях требует более детального рассмотрения.

Вопрос же родителей, когда их детям приходить на футбол, пока остается без ответа. Хочется надеяться, что окончательную точку в недолгой истории клуба «Орион» ставить рано. Пусть остается многоточие...

В. САМАРИН.

ПОГАСНУТ ЛИ ЗВЕЗДОЧКИ «ОРИОНА»?

Недавно «Красный маяк» опубликовал письмо родителей юных футболистов, касающееся дальнейшей судьбы детско-юношеского футбольного клуба «Орион». Будет ли жить и развиваться детский футбол в Опочке? Вопрос отнюдь не риторический, поскольку над ДЮФК «Орион» нависли грозовые тучи.



Три года в конце сентября на городском стадионе отмечался праздник детского футбола. Сотруднику районной газеты довелось три раза на нем присутствовать. И больше всего тогда радовало не растущее мастерство юных футболистов, даже не их спортивные успехи на соревнованиях, а то, как выходили на зеленый газон самые юные, только что принятые в футбольный клуб дети. И спортивная форма-то на них еще сидела мешковато, и шорты спускались заметно ниже коленок, и обувь была разномастная. Но глаза мальчишек светились счастьем от приобщения к великой игре, к святыму, не побоюсь этого слова, тайнству футбола.

В этом году «Орион» стал стремительно менять свои орбиты и гаснуть. Если читатели помнят, родительский совет во всех бедах обвинил директора ДООЦ С.М.Диденко. В ответном письме та попыталась объяснить сложившееся положение дел. И не со всеми доводами Светланы Михайловны можно согласиться. В частности, она утверждает, что при ДООЦ занимаются две детские футбольные команды, а футбольный клуб «Орион» не существует, так как она не видела соответствующих документов. Может, с формальной точки зрения дирек-

тель главы районной администрации В.И.Полулях, руководитель районного спорта С.А.Паклин, директор ДООЦ С.М.Диденко, бывшие три тренера «Ориона» С.С.Башкиров, А.В.Данильян, В.П.Васильев, родители футболистов и сами футболисты. Родителей и детей в сложившейся ситуации больше всего не устраивает, что тренеры клуба в этом году получили приставку «бывших». Сразу все трое. Родители и их дети в один голос утверждают, что все успехи клуба связаны только с этими тренерами. Более того, когда им на смену пришел молодой парень из педколледжа, то футболисты старших возрастов, познавшие вкус настоящих тренировок, просто отказались на занятия ходить. Мать одного из юных футболистов, два раза посетившая занятия сына, откровенно заявила, что одну тренировку новый наставник просидел на трибуне со своей девушкой, а на второй не появился вовсе. Родители говорят, что их дети теперь собираются на пустырях, чтобы самостоятельно играть в тот футбол, которому их учили тренеры.

Справедливости ради нужно заметить, что молодой тренер у родителей футболистов особой неприязни не вызвал – они считают, что ему просто нужно было поучиться у прежних наставников, набраться опыта. Кстати, тренеров поддержал и известный в